
Notulen klankbordgroep KWG Asterstraat 
Datum 30 Maart 2026, 17.30-19.00 uur in Huis van de wijk De Roos 
 
Aanwezig: 
Elisa (Parlan), Joost, Pauke, Gemma, Monique (Buurts), Isabel, Arie, Stephan,  Mahsa 
(Parlan), Femke, Angelina (Gemeente Haarlem), Eva, Denah (Parlan). Notulist: Nur 
(Buurts). Gespreksleider: Marina  
 
Opening  met welkomwoord en voorstelrondje 
Het is de tweede keer klankbordgroep bij elkaar komt. Er zijn wat nieuwe mensen bij dus 
we beginnen met een korte voorstelronde.  
Mensen wonen met veel plezier in de Roos en willen dat graag zo houden. Veiligheid in 
de buurt is een zorg. De vraag is wel: Waarom is de wijkagent Gary niet aanwezig? Hij is 
wel uitgenodigd.  
 
Notulen 2 februari jl  
Er zijn geen opmerkingen over de notulen. Daarmee zijn ze goedgekeurd.  
Update van de actiepunten: 
-       Gemeente en Parlan hebben een afspraak staan om de escalatieladder te maken.  
- Er is een overleg geweest over de schutting op 26 maart. Komt zo ter sprake.  
- Licht in het pand is opgelost.  
- Licht in de steeg is ook uit, momenteel geen overlast.  
- Overlast metalen deur. Parlan heeft geen sleutel. Woningbouwvereniging Pre Wonen 

gaat hierover en het verzoek ligt er dat alle aanwonenden een sleutel krijgen. Parlan / 
De locatie Asterstraat maakt geen gebruik van deze deur. 
 

Terugkoppeling bewonersoverleg schutting 
Er is gesproken over welke schutting wordt geplaatst en hoe de doorgang wordt voor de 
aanwonenden. Parlan gebruikt maar 1 deur in de schutting die naar de binnentuin gaat 
en de nieuwe bewoners komen verder niet op het achterpad. De metalen deur is de 
vluchtroute maar wordt niet gebruikt door de nieuwe bewoners. In geval van nood is er 
recht van overpad. In de tuin zelf komt overkapping voor fietsen, dus geen fietsen voor 
de deur. Er is een hovenier ingeschakeld om de schutting te plaatsen en naar de tuin te 
ordenen. De fruitbomen worden behouden, tenzij het echt niet anders kan vanwege 
wortels en de plaatsing van de schutting. 
Er is ook gesproken over eventuele overlast van het dakterras en inkijk in de tuinen. 
Geluidsoverlast minimaliseren.  
Er zijn nu niet voldoende sleutels om de metalen deur te gebruiken en dit gaat via Pre 
Wonen.  
In het schuttingoverleg is gevraagd naar de houtsoort van de schutting.  Dit is Douglas 
hout en hardhout en heeft keurmerk FSC voor duurzaamheid.   
De hovenier start om 07.30 uur met werkzaamheden. Vraag vanuit de buurt was 08.00 
uur maar dit kon niet vanwege de planning vanuit de hovenier, De exacte startdatum 
volgt nog.  
Vraag: Is er een eindtijd voor buiten zitten? 
Ja, regel is om 22:00 uur naar binnen en de avondtijd/rust in huistijd is 23.00 uur.  
Vraag over schutting: Men kan er overheen klimmen, wat doen we daartegen? Als er van 
buiten naar binnen geklommen wordt is dit strafbaar en zal er melding gedaan worden 
bij de politie. De nieuwe bewoners hebben allen een sleutel dus er is geen noodzaak om 



over de schutting te klimmen. Er is 24/7 begeleiding aanwezig en op andere locaties zijn 
er geen problemen.  
  
Bewonersbrief 
Vorige week is de 2e bewonersbrief gedeeld.  
Er komen dertien meisjes tussen 15-18 jaar wonen vanaf 4 mei. De aankomst gaat in 
fases dus ze komen niet allemaal op 4 mei aan. De groep samenstelling is nog niet 
gevormd. Er wordt nu naar de wachtlijsten gekeken. De herkomst en achtergrond van de 
tieners is daarom ook nog niet bekend.  
Vraag: Wat als de samenstelling veranderd?   
Antwoord Parlan: Meiden hebben de tijd nodig om te landen en stromen niet snel door. 
De weg naar zelfstandigheid duurt langer als de instroom 15-18 jarigen is. Ze kunnen 
blijven tot hun 21ste jaar.  Als ze weerbaar en zelfstandig genoeg zijn kunnen ze 
uitstromen. Ook bv in kader van gezinshereniging. Gezinshereniging wordt door de 
statushouders zelf aangevraagd en betaald. Dat kost tijd.   
Wanneer en hoe worden we (buurtbewoners/klankbordgroep) ingelicht over als er wel 
jongens komen te wonen? Parlan: Mocht samenstelling wijzigen dan komt er weer een 
klankbordgroep en gaan we gesprek aan. Vanwege culturele overwegingen gaat 
gemengd wonen niet zomaar. Maar we kunnen de toekomst niet voorspellen, 
aankomende jaren is de Asterstraat een meidenlocatie.  
Er is opluchting vanuit buurt dat het alleen een meidenhuis is, maar wel zorg over dat het 
in de toekomst kan wijzigen.  
 
Parlan is goed telefonisch bereikbaar voor vragen, telefoonnummer staat in de brief. Er 
zijn vragenuurtjes op 7 april en 15 april met Gemeente en Parlan in De Roos. De open 
dag is zaterdag 2 mei.  
 
Vragenrondje  
Vraag 1: Hoe kunnen we als bewoners wat betekenen (bijvoorbeeld sportlessen)? Ook 
zorgen om Nederlandse taal leren beheersen.  
Antwoord: Meiden eerst laten landen en er komen wel sportmomenten (Elisa gaat 
hierover en zal met Arie overleggen hierover). Doel is korte lijnen in communicatie en het 
is een kleinschalige groep dus korte lijnen zijn ook mogelijk. Binnenhuis wordt 
Nederlands gesproken als basistaal. Soms wordt er ook Engels gesproken. Vanwege 
inburgering wordt Nederland als basistaal gehandhaafd.  
Vanuit de wet een verplichting dat ze de taal leren dus dit wordt opgepakt. Ze krijgen les 
en zijn nog leerplichtig. Ze zijn welwillend om de taal te leren en worden ook buiten de 
deur geconfronteerd dat ze de taal moeten leren. Ze zijn zelf ook echt bezig met de 
Nederlandse taal.  
 
Vraag 2: Wat is handig om input te verzamelen met ideeën van buurtbewoners?  
Antwoord: Graag voorleggen aan Parlan via mailadres in de bewonersbrief of direct aan 
Elisa, de begeleider.  
 
Vraag 3: Hoe wordt er omgegaan met trauma’s?  
Antwoord: Parlan werkt volgens een methodiek die hier ook aandacht voor heeft. Er is 
ook een tolkendienst als er een taalbarrière is om bv een begin te maken met band 
opbouwen.  
 



Vraag 4: Wie bepaald wanneer ze uitstromen en waar gaan ze dan naar toe?  
Antwoord: Iedere bewoner heeft een eigen ontwikkelingsplan. Elke 6 maanden worden 
doelen met mentor besproken en vastgesteld. Uitstromen is een proces, als er geen 
doelen meer zijn. Als ze jong en zelfstandig is nog een tussenstap. Andere tussenstap is 
na gezinshereniging en dan kunnen ze samenwonen met hun familie (verplicht een jaar 
samenwonen). Jongeren bekostigen zelf de gezinshereniging en dit is een lange 
procedure. Er is ook al een procedure geweest om statushouder te worden. Alle 
minderjarige bewoners hebben een voogd van NIDOS.  
 
Vraag 5: hoe wordt omgegaan met de druk op kinderen om familie hierheen te halen? In 
hoeverre heeft Parlan hier zicht op? Bijvoorbeeld ronseling.  
Antwoord: jongeren willen graag snel aan het werk en ervaren inderdaad druk. De 
woonbegeleiders van Parlan hebben hier zicht op en gaan hierover in gesprek. Ze kijken 
bijvoorbeeld ook met de jongeren naar budget en inkomen.  
Vraag 6: koppeling project in Utrecht? Idfa docu/films, meer de creatieve 
inslag/methodiek.   
Antwoord: Parlan niet op de hoogte en gaat onderzoek naar doen. Parlan wel 
enthousiast hierover.  
Vraag 7: Willen de jongeren koken voor de buurt?  
Antwoord: Buurts kan hierop inspelen. Wel belangrijk dat we aansluiten bij de interesse 
van de meiden. Na opbouwen van vertrouwensband gaat Buurts koppeling maken hoe 
ze deel kunnen maken van de buurt.  
 
Zorgen nav mail 10 maart 
Isabel heeft haar zorgen op papier gezet naar aanleiding van de eerste bijeenkomst. Ze is 
blij dat er nu meer inzicht en informatie is. Ze voelt zich meer serieus genomen. Is 
benieuwd naar de escalatieladder. Vraagt zicht wel af wat het doel is van de 
klankbordgroep?  
Doel klankbordgroep: Vanuit Parlan wordt er bij ieder nieuw project contact gelegd met 
omwonenden. Ze willen niet over buurtbewoners heen stappen en het gesprek juist 
aangaan en de zorgen aanhoren. Doel van klankbordgroep is gesprek aangaan en input 
verzamelen en aan de hand daarvan organiseren zij dingen.  
Doel vanuit de gemeente: inbedding creëren in de buurt. Per locatie is er een 
klankbordgroep. Horen wat er leeft en zoveel mogelijk in de wijk organiseren. Gemeente 
geeft terugkoppeling aan Thomas (buurtverbinder) en andere partijen. Voorbeeld als de 
bewonersbrief niet is ontvangen dan wordt dit teruggelegd aan organisatie en 
onderzocht hoe dit verbeterd kan worden.   
Gevoel vanuit de bewoners is soms  dat klankbordgroep een tactiek is en bewoners geen 
invloed hebben. Weinig gevoel van transparantie en betrokkenheid.  
Vraag gemeente: Wat is er nodig vanuit de bewoners? Vragenuurtjes zijn voor de hele 
buurt en is verstuurd naar alle bewoners. Gemeente gaat aan achter waarom de brief 
niet bij iedereen aankwam. Beginfase is soms nog vaag en dan is transparantie lastig om 
te geven. 
 

Actiepunten  wie Datum gereed 
Gary Schelvis, wijkagent  
uitnodigen 

Parlan, Gemeente  

Contact over sleutels 
poort 

Pré Wonen - Isabel  



Kan Pre wonen aanwezig 
zijn bij klankbordgroep 

Parlan  

Open dag 2 mei tijden 
communiceren 

Parlan  april 

Vragenuurtjes 
communiceren in de 
buurtapp 

Buurts maart / begin april 

Verspreidingsgebied 
bewonersbrieven duidelijk 
maken 

Gemeente   

 
 
Afsluiting 
Zolang er behoeft aan is blijft de klankbordgroep 1x per maand bijeenkomen.   
Volgende klankbordgroep is op maandag 18 mei van 17:30-19:00 uur. En we zien elkaar 
op de open dag.  


